

Državni svetnik
Tomaž Horvat, mag.

Ozeljan, 8. 12. 2015

Gospod
Mitja Bervar, mag. manag.
Predsednik
Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	08-12-2015
Šifra:	202-01/15-3/1
Povezava:	010-04/11-24
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

Zadeva: Pobuda Vladi in Ministrstvu za okolje in prostor v zvezi z akumulacijskim jezerom Vogršček

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Vlado Republike Slovenije in Ministrstvo za okolje in prostor naslovi naslednja

p o b u d a:

Pripravi naj se akcijski načrt, ki bo vseboval jasne in nedvoumne časovno opredeljene cilje za realizacijo prepotrebne sanacije akumulacijskega jezera Vogršček.

Obrazložitev:

Problematika akumulacijskega sistema Vogršček je saga, ki se vleče že vrsto let in praktično zadeva območje petih občin Goriške regije, katerih zemljišča so na območju jezera ter omrežja njegovega namakalnega sistema.

Akumulacijsko jezero Vogršček ima skupaj z namakalnim sistemom velik potencial, ki pa je v tem trenutku neizkoriščen oziroma samo deloma izkoriščen v prid kmetijskih potreb. Če bi bilo urejeno, bi to pomenilo velik doprinos za celotno goriško območje, med drugim to območje predstavlja turistični, gospodarski in kmetijski potencial.

Naravna danost zbiralnika vodnega zajetja ter okoliških kmetijskih površin je bila pri vprašanju možne in potrebne sanacije priznana že pred leti, vendar so obljube o sanaciji jezera Vogršček ostale le črka na papirju. Nedopustno je, da se ob koncu 2015 še vedno pogovarjamo o iskanju poti iz nastale situacije, obenem pa so lokalne skupnosti že več let pripravljene vlagati lastna sredstva v sanacijo in nadgradnjo akumulacije Vogršček. Da je zadeva še bolj nejasna in za občane ter vodstva občin nerazumljiva, pričajo ovire pri neuslišanih pozivih, da bi namakalni sistem prešel pod pristojnost lokalnih skupnosti. Župani občin Nova Gorica, Šempeter–Vrtojba, Miren–Kostanjevica, Renče–Vogrsko in Ajdovščina se zavzemajo za prevzem namakalnega sistema v upravljanje, saj sedaj nima niti uradnega upravljavca. To nalogo bi na predlog županov lahko opravljalo podjetje Vodovodi in kanalizacija d.d., Nova Gorica.

Kmetijski, gospodarski in turistični potencial tako stoji pred zaprtimi vrati pristojnih ministrstev, od katerih zadnje dni med zainteresirano javnostjo odmeva odgovor, da je treba preveriti smiselnost naložbe, čeprav je bilo vse od 2006 danih že mnogo obljub in soglasij k sanaciji.

Vlada Republike Slovenije je večkrat dala obljubo, da se bo sanacija akumulacijskega sistema Vogršček začela v letu 2015, vendar se to ni zgodilo. Zato se v upanju, da bo problem čim prej rešen in jezero dejansko dano v uporabo pred namakalno sezono v letu 2016, daje pobuda, da se nemudoma pristopi k reševanju te problematike, ki je velikega pomena za celotno Goriško regijo. Vlada oziroma pristojno ministrstvo naj pripravi akcijski načrt, ki bo vseboval jasne in nedvoumne časovno opredeljene cilje, ki bodo korak za korakom realizirali prepotrebno sanacijo akumulacijskega jezera Vogršček.

Državni svetnik
Tomaž Horvat, mag., l.r.